
 
 

 22/01/2012         الأول للفصل الثاني      الفرض               شارع الشھداءثانویة                 
 ساعة) 1( ج م ع ت  1        والحیاة    مادة علوم الطبیعة في                                                        

 

I. بھا النبات الأخضر حض رنا التركیب ال لدراسة بعض الظواھر الحیویة التي یقوم               ّ  .)1ممثل في الوثیقة (                  

 
 ) .4،  3،  2      ّ                   ) ـ عل ل استعمال العناصر (1

 ) ـ نعامل الأوراق (أ ، ب ، ج) بماء الیود : 2

 ما الھدف من استعمال ماء الیود ؟   . أ)     

 لھدف.لتحقیق ھذا ا إتباعھااذكر الخطوات الواجب   .) ب    

 ما ھي النتائج المتوقعة ؟ علل .  . ج)    

ّ         قد م خلاصة .  .د)         

 ھـ) . اكتب المعادلة الكیمیائیة المناسبة للظاھرة المدروسة.    

II.  احدى البنیات الملاحظة بالمجھر الضوئي في احدى الاوراق النباتیة الخضراء السابقة . – 1-تمثل الوثیقة 

                                                                
 
 
 
 
 
 
 
 

  1ضع عنوان مناسب للوثیقة  – 1

  1اعط الاسماء المطابقة للارقام المبینة في الوثیقة  – 2

 1دور البنیات رقم  حدد – 3

 

 

 استاذ المادة                                        



  
 

 )  ت ( ج م ع الأول للفصل الثاني الفرض مصحح

Iـ تعلیل استعمال العناصر :1  ) ـ ( 
 . CO2من غاز  الداخل إلى الورقة (ب) ) ، ماء الجیر : للتأكد من خلو الھواء2العنصر ( 

 إلیھا دون حجب الضوء عنھا .    CO2) ، العلبة الشفافة : لمنع وصول غاز 3العنصر (
 ) ، الغطاء الأسود : لعزل الورقة جزئیا عن الضوء بھدف توضیح أھمیة الضوء .4العنصر (

 : للكشف عن وجود أو غیاب النشاء . ) ـ أ. الھدف من استعمال ماء الیود2
 :    ب. الخطوات الواجب اتباعھا

 ـ عزل الأوراق        
 ـ غلیھا في الكحول لقتل الخلایا و إزالة الیخضور       

  دقائق  5ـ وضعھا في ماء الیود لمدة        
 ـ غسل الأوراق بالماء الجاري ـ فحص الورقة .       

 ج. النتائج المتوقعة : 
 الورقة (أ) : تلون كل سطح الورقة بالأزرق البنفسجي ماعدا الجزء الذي كان معزولا عن الضوء .

 التعلیل : غیاب الضوء أدى إلى عدم تركیب النشاء .    
 الورقة (ب) : عدم تلون الورقة نھائیا .          

 أدى إلى عدم تركیب النشاء . CO2التعلیل : غیاب     
 الورقة (ج) : تلون كل سطح الورقة بالأزرق البنفسجي .

 ).CO2یل : توفر كل الشروط الضروریة لحدوث عملیة التركیب الضوئي (الضوء و التعل   
  CO2خضر بعملیة التركیب الضوئي حیث یصنع النشاء،ویتطلب ذلك توفر  الضوء ویقوم النبات الأ د. الخلاصة :

 ھـ . معادلة التركیب الضوئي: 

 
 ) ـ3
 : التنفس . أ. تسمیة النشاط   
 ب. معادلة التنفس:   

 
 . نعم یمكن ذالك . ج  
بوعاء بھ ماء الجیر ، حیث نلاحظ تعكر ماء الجیر  : باستعمال الورقة (ب) ، نصل أنبوبة خروج الھواء التوضیح  

 وھذا ما یؤكد قیامھا بعملیة التنفس . CO2مما یدل على طرح الورقة لغاز 


